

# BAJAI FÜGGETLEN ÚJSÁG

POLITIKAI LAP.

Megjelenik hétfő és csütörtök kivételével minden nap.

A bajai függetlenségi és 48-as part hivatalos közlönye.

Szerkesztőség: Bende Imre-u. 3 sz.  
Kiadóhivatal: N a n a y - n o m d a.  
HIRDETÉSEK a szerkesztőségben  
és a kiadóhivatalban vétetnek fel.

Társzerkesztő:  
**Wagner Antal**

Laptulajd. és fel. szerkesztő:  
**Dr. Valentin Emil**

Főmunkatárs:  
**Dr. Nyiraty János**

Előfizetési árak:  
Egész évre 10 kor. Vidékre 16  
kor. Egyes szám ára 4 fillér.

## Lehetetlen helyzet.

Baja, 1910. február 7

Khuen gróf azt mondja: nem akarta szégyenben hagyni országunkat és ott hagyni öreg királyunkat. Tehát azt jelenti ki, hogy a király alkotmányosan álláspontján nem maradhatott volna, ha nem akad magyar államférfi, aki ezekért elvállalja a felelősséget a nemzet kárára. S persze szégyenben maradt volna a nemzet, ha a törvényes uton, az alkotmány értelmében meggyőzi a királyt, hogy nem csak a nemzet köteles a király akaratát figyelembe venni, hanem a király is kötelezte magát koronázásakor a nemzeti akarathoz hajolni. Teszi is ezt Ausztriában még a tartományok nyugodt fejlődése, sőt tanácskozása érdekében is. Ezt tőlünk alkotmányosan megtagadni segíti Khuen Károly, a nemzetgörcsítő miniszterelnök.

Az igaz, hogy „megvan az országban a nyugalom iránti vágy“, de ez nem most keletkezett, Khuen gróf megérkezésével, mint a vadászatban a medve körülszaglálása alkalmával, hanem már négy éve megnyilatkozott, midőn a paktumot az egész nemzet helyeselte. De a nemes gróf a rendet is helyreállítani vágyakozik, a mi nehezen fog

sikerülni, mivel sehol megzavarva nem volt és még nincs. Persze a Bach- és Schmerling-korszakbeli osztrák kifejezési formák szerint mindig a „rend és nyugalom“ nevében kell a kormánynak ügyetlenkedni, félni és ijesztgetni. A rend, a nyugalom azon két szentség, a minek érdekében kell jog, szabadság s önkormányzatnak a sutba kerülnie.

A tulságos királyi hatalomnak korlátokat szabni az alkotmányok elméleti feladata, a parlamentáris miniszteriumok hivatása nem az, hogy a nemzetek kevés jogát elpöröljék, talán el is exequálják. Egyéni és érzelmi tekintetből kötelességük, hogy a nemzet közvéleményével összhangba hozzák a fejedelmi jogok gyakorlatát, melyet a király a nemzet érdekében és a nembettől nyert törvényben. „Lehetetlen helyzet“ nem volt és nincs.

## Farsang.

*A Szanatórium-bál. — A Kath. Legényegylet mulatsága.*

Tegnap este fényárban uszott a Nemzeti nagyterme: bájos asszonyok és még bájosabb leányok eljöttek, hogy se, gitsenek a segítőknek az emberiség egyik legveszedelmesebb ellenségének, a tüdővésznek leküzdésében. Tulajdonképpen nem történt semmi különös

ezen az estén; se színjátszás, se felolvasás nem előzte meg, mégis valami intim, melegség uralkodott a teremben. Koller Imréné az agilis elnöknő protektorátusa alatt egész se-rege a lelkes asszonyoknak, leányoknak vette körül az asztalokat s hordozta, kínálta a sok édességet és enivalót. — Nem erőszakal, hanem gyöngéden és nem önkényesen, hanem egységes áron. — Mindenki azt tette vagy nem tette amit akart. — Volt pezsgős pavilon, cukrászda, étkező, szivar árulás; itt is ott is sok-sok virág, — szóval minden amit szem-szaj megkíván. Különösen jókedv, vidámság mindenütt, cukrászdában fogy az édesség, a pezsgős pavillonban folyik a pezsgő, cseng a sok arany és ezüstpénz, a leányok alig győzik összeseperni a sok kincset, amely gyűlt, egyre csak gyűlt, állandó sürgés forgás, minden zugot felkutattak, mindenkit megszólítottak: — »Narancsot, cukrot, szivart tessék!« s a felszólításnak bizony nagyon nehéz volt ellenállni, s ha már sok pénz gyűlt össze, leadták a közös kasszába és siettek vissza folytatni az árusítást. Az ember azt hitte, hogy elfáradtak a nagy buzgólkodásban, de hiába, a leányok fáradhatatlanok voltak a táncban is s mint ahogy sokszor öntudatlanul cselekszik a jót, — gond nélkül lejtik a táncot — milyen boldogok.

Megint egyszer jókedvtől volt hangos az öreg Bárány, megint egyszer visszaemlékezhetett a régi jó időkre, amikor még nagyapáink mulattak benne — a mostaninál ugyan jobb bor és cigány mellett, de semmivel sem jobb kedvvel és nem nagyobb számban, mert

## TÁRCA.

### Türr István emlékezete.

Irtá és a Polgári Olvasó-Egylet február hó 1-én tartott estélyén felolvasta

Gonda Béla min. tanácsos

Ausztriának azonban a harci dicsőségen kívül politikai haszna ebből a győzelemből nem lehetett, mert Velence feladása akkor már alig jöhetett kérdésbe, a mint hogy nemsokára rá meg is történt. A custozzai fényes győzelmet azonban 1866. július 3-án gyászos bukás követte Königrätznél, a hol a porosz hadsereg döntő győzelmet aratott az osztrákokon. — S ezzel megnyílt az utja a magyarokkal való békés kiegyezésnek, mely a császárnak magyar királylyá koronázásával nyert betetőzést. Az ország visszanyerte alkotmányát, a király amnestiát adott a száműzötteknek s Türr is visszatérhetett végre rég elhagyott imádott honába, melynek felszabadításán oly lelkes hévvel munkálkodott.

Visszatért ide ebbe a nemes városba is, hol egykor bölcsője ringott s a hol a testvéri, rokon, baráti, honfíui szeretet melege várta

a kalandos ifjúból világtörténelmi alakká lett tábornokot, a ki dicsőséges hadi tetteivel, fényes diplomáciai sikereivel nemcsak a maga, de szülővárosa nevét is letörölhetetlen ragyogó betűkkel irta be a világtörténelem lapjaira.

Uj korszaka, uj iránya nyílt meg élete tevékenységének. Hősi kardja végleg vissza került hüvelyébe. Alig nézett szét idehaza, teljes erővel megragadta lelkét az a nagy ellentét, melyet az ő két fogadott hazája, Olasz- és Franciaország s szülőföldje gazdasági és kulturális állapotai közt tapasztalnia kellett.

Mint Széchenyi, a ki szintén a katonaságot otthagyva állt a magyar nemzet kulturális és gazdasági ujáteremtésének az élére, hogy a békés és szorgalmas munka apostolává legyen: Türr is lelke egész melegével, a külföldön szerzett gazdag tapasztalataival az ország kulturális de különösen gazdasági fejlesztésének kívánt hasznos, munkás tényezője lenni.

Ő, a ki annyit harcolt a népszabadságért, annyi sokféle forradalmi tervnek volt tevékeny részese, melyekkel az elnyomott hazát

óhajtották az osztrák zsarnokság alól felszabadítani, de akinek másrészt oly közelről volt alkalma megismerni az uralkodók a diplomatikák boszorkány-konyháját: a nemzet és király kibékülésében az ország békés fejlődésének, jobb jövőjének biztos zálogát látta.

Óva intette az országot a szélsőségekbe csapongó politikától, a meggondolatlan és megvalósíthatatlan remények keltésétől, a minek igen káros következményei lehetnek épen az olyan nemzetnél, a minők mi vagyunk, a kiknek egyrészt a keleti indolencia, másrészt önmagunk tulbecsülése különben is a vérünkben van.

Mindenkor a legerélyesebben hangoztatta a bölcs mérséklet, az eszélyes megfontolás politikáját, a király és nemzet egymást megértő kölcsönös bizalmának a megteremtését, megszilárdítását; a szorgalmas tanulás, a becsület, céltudatos és kitartó munka hasznát és szükségességét.

(Folyt. köv.)

ha hét vármegye tartotta volna restaurációs áldomását a Bányában, többen akkor sem lehetnek volna a tegnapi publikumnál, mert többen egyszerűen nem férhettek már be az »összes helyiségek«-be.

Pedig az a sok ember, aki kívül rekedt, ugyancsak sajnálhatja balszerencsését. Mert egyrészt nem gyönyörködhetett a fiatalságnak jókedvű, fáradhatatlan táncában, melynek színes és változatos képét a nemtáncos publikum is élvezte, másrészt nem nézhetette végig Gerő Károlynak »Kis madaram« című énekes népszínművét, melynek ügyes rendezése, hibátlan szereptudása, sima és gördülékeny előadása körül nagy érdeme van Weress Iónának, ki tavaly búcsút mondott a legényegyleti színpadtól, de tehetségét éstapasztalatát ilymódon bocsátja az egyleti műkedvelő gárdának szolgálatára.

A hely szüke nem engedi, hogy a szereplőknek mindegyikével részletesen foglalkozunk. Fogadják általános elismerésünket azért a kiváló buzgalomért, melyet szerepében kiki tanusított. De külön elismeréssel emeljük ki Kocsis Jánosné Gaáli Irmát, a bajai publikumnak ezen dédelgetett kedveltjét, kit a címszerepben első jelenésekor már oly viharos tapssal fogadott a közönség, hogy a falak is rengtek beléje. És ez a taps csak előleg volt, mely, tudjuk, csak kis hányada a teljes díjnak, melyet Kocsisnének mindvégig bájos, temperamentumos játéka érdemelt. *László Károlyné* (Vetési Andrásné), *Balázs Juliska* (Cseyreyné) és *Hajósovits Karolin* (Maskóczyne) a három anyaszerepben előadásuknak nyugodtságával, természetes komolyságával tűntek ki. *Stanci* szerepe gyakorlott kezekben volt; *Adamek* Lenke játszott kedves elevésséggel. *Hercig* kis Terka volt *Eder* Mariska.

A férfiszereplők között kimagaslott *Bogdány Mihálynak* játéka. *Barkóczy* gazdát adta oly természetességgel, melyet szívesen honorálunk teljes elismerésükkel. Jó volt *Gergely János* és *Hunyadi László* is. (Heczegán Gyuszi és Matkóczy Jani.)

Finom is, kellő időben és kellő hatások közt burleszk is volt az a komikum, melyet *Wernberger Heczegán Kristófja* és *László Károly Kiffli Adolárja* képviselt. Mindkettő állandó derűtséget keltett. A sikerük lelkesítőleg hatott a fiatal *Kemény Józsefre*, kinek *Futo Misije* nagyon bő és nagyon kedves komikai vénára enged következtetni.

A minden tekintetben jól sikerült előadást két hét múlva megismétlik.

## Telefonhírek.

Budapest, 1910. február 7

### A politikai helyzet.

Bán eskütétele.

Pest vármegye a kormány ellen.

Az iglói harc.

Tomasics Miklós doktor végleg kineveztetett horvát banná és már holnap

délután leteszi a király kezébe a hivatali esküt ez alkalomból ma d. u. 5. órekor Bécsbe utazott Khuen Hédervári gróf miniszterelnök is. Ugy a holnapi napon történik döntés a függetlenségi párti főispánok felmentése és az új főispánok első turnusának kinevezése dolgában.

Pestvármegye törvényhatósági bizottságának, mai rendkívüli közgyűlésén tárgyalták az új kormányhoz hivatalba lépéséről szóló leiratát.

A közgyűlést Farkas Ágoston alispán vezette. Agorásztó főjegyző felolvasta a leiratokat és ennek kapcsán előterjesztette a 65-ös bizottság azon javaslatát, hogy a törvényhatóság az imparlamentáris kormányt nem támogathatja és nem támogatja. Rónai Dezső báró, Podmanicki Géza báró, Holló Lajos és Kosuth Ferenc pártoló hozzászólása után a rendkívüli közgyűlés az indítványt egyhangulag elfogadta.

Iglón elkecsereedett küzdelem folyik az előreláthatólag rövid életű mandátumért. A kormány nagy erőfeszítést fejt ki, hogy Hieronymi kereskedelemügyi minisztert válasszák meg.

Battyhányi Pál gróf a függetlenségi párt jelöltje tegnap mondotta el programbeszédét Szepesolasziban

### A Haverda-ügy tárgyalása.

A szabadkai bűnpört a delegált szegedi esküdtszék ma kezdte meg tárgyalni. Miután megalakult az esküdtszék, elnök ismertette a bűnügyet. Elsőnek Jánossyt halgatták ki, aki magát bűnösnek vallotta. A tárgyalás délután is folyik.

*Lapunk holnapi száma a farsangi nyomdászünet következtében elmarad.*

## NAPIHIREK.

Ismeretterjesztő előadások a főgimnáziumban. A főgimnázium tanári testülete az idén is megtartja ismeretterjesztő előadásait, amelyeket Baja város művelt s minden szépért és jóért lelkesedő közönsége három éven át annyira megszeretett. Ez előadások az idén a nagyobb első vasárnapján, f. hó 13-án kezdődnek. Összesen öt előadás lesz és pedig:

február 13-án. *A nap, a hold és egyéb csillagok.* Vetített képekkel. Előadó *Székely Károly* tanár.

Február 20-án. *Az európai népek nemzeti dalai.* Az ifjusági ének- és zenekar által bemutatva. Előadó *Nagy Vazul* tanár.

Február 27-én. *A modern Magyar Költészet.* Előadó *Tordai Ányos* dr. tanár.

Március 6-án. *A mi mindennapi kenyerünk.* Előadó *Palotai Irén* tanár.

Március 13-án. *A festőművészet régi nagy mesterei.* Vetített képekkel. Előadó *Werner Adolf* igazgató.

A főgimnázium igazgatósága az előadásokra ezuton mély tisztelettel hívja meg Baja város művelt közönségét s egyúttal az érdeklődőknek szíves tudomására adja a következőket.

Az előadások kezdete mindig *pontban 4 órakor* lesz.

Egy-egy előadásra a belépőjegyek ára 20 fillér, de 1 koronáért állandó jegyet is lehet kapni, amely az összes előadásokra jogosít. A belépőjegyeket *Kollár Ágoston* és *Wagner Antal* könyvkereskedő urak árúsítják.

Az igazgatóság nagyon kéri az érdeklődő közönséget, hogy jegyeiket minden egyes előadás alkalmával legkésőbb vasárnap 10 óráig legyenek szívesek megvenni, hogy így a résztvevők számáról tájékozva lehessen és megfelelő számú ülőhelyről gondoskodjék. A főgimnáziumban az előadások előtt nem lesz pénztár, tehát ott már nem lehet jegyeket kapni.

A közönségnek minden egyes előadás alkalmával ruhatár fog rendelkezésére állani. Ennek használata díjtalan. Az igazgatóság kéri az előadásokon résztvevő hölgyeket, hogy kalapjaikat a vetített képekkel kísért előadások alkalmával a ruhatárban letenni szíveskedjenek.

**Felülfizetés.** A Bajai Ipartestület báljára utólag dr. Rajk Aladár 20 koronát fizetett felül, miért ezuton is köszönetet mond az Elnökség.

**Öngyilkos fiú.** Egy 14 éves fiú vetette el magától ifjú életét. Udvardy Lajos 14 éves géplakatos inas többször rossz fát tett a tűzre. Tegnap is Ezért anyja megdorgálta. A fiú erre szót sem szolt, hanem lement a ház egyik félreeső helyére és felakasztotta magát. Mire ráakadtak már meghalt.

A »Bajai Polgári Olvasó-Egyesület« folyó hó 1-én rendezett, táncal egybekötött hangversenye alkalmával a tiszta jövedelem 230 korona volt, mely összegből az Egyesület elnöksége *Türr István* tábornok emlékére *Baján* felállítandó szobor javára 115 koronát fordított. Az összeget rendeltetése helyére juttatta

az Elnökség.

**Felülfizetések** a Bajai Kereskedő Ifjak Egylete által január 29-én rendezett művészestélyen: *Szász János*, *Székely Leó* 20—20 kor. *Deutsch Mátyás*, dr. *Kelemen József*, dr. *Monostori Gyula*, *Müller Józsefné*, dr. *Rajk Aladár*, özv. *Reich Bernátné*, *Reich Bernát* cég, *Reich Gyula*, *Reich Vilmos*, *Somogyi Emil*, *Stern Vilmosné*, *Schön Ödön* 10—10 k. *Dr. Koller Imréné* 7 korona. *Grünhut Miksa*, *Goldschmidt Zsigmond*, *Pollák Lajosné* 6—6 kor. *Beamt N.* (Bécs), *Gyarmati Emil*, *Irányi*

Kitünő minőségű vadászfegyverek,

**Flóbert-fegyverek és revolverek**

minden rendszerben, egyszerű és finom kivitelben. Mindennemű vadászeszközök és felszerelések nagy választékban és jutányos áron.



**KORCSOLYÁK: Jackson Haynes, Kondor, Jégkirály, Halifax, Columbus és Blosta**

minden nagyságban és kivitelben kaphatók: **Drescher Gyula kereskedésében Baján.**

Gyula (Budapest), Krausz Jakabné, Milkó Mátyás, dr. Milkó Lajos, N. N., Reich Ignác, Reich Zsigmond, Rosenberg Mátyás, dr. Sándor Imre, Wiesel Sándorné, Weidinger Benő, Wunderlich József 5—5 korona. Dr. Alföldy Lajosné, Grünhut Jakab, Kőszegi Károly, dr. Makray László, N. N., N. N., Pollák Bernát, Rehák György, özv. Rosenberg Mórné, Rolberg Adolf, Roman N. (Bécs), Schön Antal özvegye 4—4 korona. Dr. Bernhart János, dr. Freund Sándor, Fleischmann Manó, Grünhut Gábor, Hesser Gyuláné, Lackó Andor, Löwenstein Sándor, Pinkusz Adolf, Ripp Ármin, Reiter Jakab, Rosenberg Miksa, Salamon Sándor, Temmer Sándor (Bécs), Weinberger Ödön 3—3 kor. Acél Lajos, Acél Ármin, Ágai Sándor, Berger Henrik (Bécs), Boros Gyula, Deneberg Ernő, dr. Dömötör Kálmánné, Fischhoff Ignác, Fischhoff Samu, Gyöngyössy László, Goldschmidt Rezső, Halász Béla, Heks Gábor, Kazal József, Krausz Jenő, Krauser József, Klein Rezső, Klossy Lajos, Milkó Vilmos, Perger Vince, Pollák Illés, dr. Reiter Emil, Seress Márton, Schwartz Adolf (Bécs), Tinusz Károly, Trafikánt Károly, Zwilling Arnold 2—2 kor. Alföldy Imre 1·50 k. Porgesz Illés 1 kor. N. N. 50 fillér. Összes bevétel 1123 korona, összes kiadás 898 kor. 85 fill. Tiszta jövedelem 238 kor. 15 fill. Fogadják a szíves adakozók az Egyesület hálás köszönetét.

**Gyarmati-féle** teljesen iz és szagnélküli csukamájolajat szívesen szedik gyermekek és felnőttek. Kapható **Gyarmati Emil** gyógytárában Baján, egy üveg ára **1 K. 60 fillér.**

**HalvacSORA.** A szokásos halvacSORát Preimájer Pál vendéglős az idén is megtartja február hó 9 én, hamvazó szerdán este 8 órakor. Előjegyezni a vendéglősnél lehet.

Segédszerkesztő: **FODOR KÁROLY.** Kiadóhivatal: **NÁNAY LAJOS** könyvnyomdája.

Szerkesztőség telefon száma: 101.  
Kiadóhivatal telefon száma: 115

## Pályázati hirdetmény.

A bajai ipartestület elnöksége a testületnél üresedésben levő szolgai állásra pályázatot hirdet.

Felhivatnak a pályázni óhajtok, hogy kérvényeiket f. évi február hó 20-án déli 12 óráig a testület hivatalába nyujtsák be, ahol a szolgai állásra vonatkozó feltételek is megtudhatók.

Az Elnökség.

## Egy lakás

Madách Imre-utca 45 szám alatt, mely 4 szobából és 3 konyhából áll, azonnal eladó. Bővebb felvilágosítás ugyanott

## AkácZfa

mindenféle gazdasági célra  
eladó

özv. Krupity Bertalannénál

Erzsébet királyné-utca 77.

18/2. szám.  
eln. 1910.

## Pályázat.

Baja város törvényhatóságánál üresedésbe jött évi 500 korona fizetéssel és ruhailletményel javadalmazott városi tűzoltói állásra pályázatot nyitok.

A pályázni óhajtok felhivatnak, hogy kérvényüket folyó évi március hó 1 ig terjesszék be.

Baja, 1910. február hó 4.

**Hegedűs Aladár dr.**  
kir. tan. polgármester.

## Ackermann János műszöVő

lakását és műszöVő-telepét régi lakásából áthelyezte az **özv. Bartschné-féle telken** épült saját házába, (az evangélikus templommal szemben.)

## Singer és körhajós varrógépek

házi és ipari célokra.

**Eredeti Meteor folytonegő KÁLYHÁK,**  
**Nickel füstcsövek,**  
**Korcsolyák,**  
**Husvágó-gépek**

kiváló jó minőségben kaphatók:

**Scheer és Weidinger**  
vaskereskedő cégnél.

## Csemege alma

kiválóan finom téli fajokból, válogatott szép, egészséges, tartós nemes példányok és pedig: **Parneo, Jonathán, Belflór, Törökhálint, Rozmaring, Szercsika és Batui** vegyesen öt kilós postakosárral **3·50**, ötvenkilós ládával **25—100** kilós ládával **45—** korona. Minden egyes alma selyempapírba van göngyölve s gondosan, lelkiismeretesen és fagymentes csomagolással szállítja utánvétellel bérmentetlentül:

**Szeless Pál Nagymaros, Hontm.**

Szabott árak.

Elegáns URAK és HÖLGYEK  
ma már kizárólag

**Kobrak-cipőt**

hordanak,

amelyben a járás biztos és kényelmes.

Kapható:

**LÁZÁR SÁMUEL**  
lát- és kötszerésznél  
**BAJA.**

Elegáns fazon.

Attila-utca 21. számú házamban 3 szoba és mellékhelyiségekből álló

**LAKÁS**

május 1-ére kiadó.

Értekezhetni

Odabassich Gyulánál.

**Bacsinszky Zsigmond**  
háztulajdonos.

Egy 2700 négyszögöl területű

**föld**

a szőlő-dűlőben, a város közelében,  
azonnal eladó.

Cím a kiadóhivatalban.

## Gépjavitó műhely megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönség szíves tudomására hozni, hogy a volt **Szücs Ödön-féle**

## gépjavitó műhelyt

megvettük és azt a modern technika minden eszközével felszerelve ismét üzembe helyezzük, úgy, hogy mindenemű **gőzcséplőgépet, motorokat, malommunkákat** és egyéb gazdasági gépjavitó munkákat elvállalunk, jutányosan és pontosan eszközölünk.

Raktáron tartunk mindenemű **műszaki cikket** u. m. gépszij, gépolaj, vizmentes ponyva, olajozók stbbi kitűnő minőségben és előnyös árban.

Teljes tisztelettel

## Acél és Salamon

mezőgazdasági gépkereskedés  
és gépjavitó műhely.

# A Bajai Kereskedelmi és Iparbank

## 1909. évi mérlege.

VAGYON.

Mérlegszámla 1909. december 31.

TEHER.

Pénztári számla . . . . .			86096	10	Résztvénytőke:				
Váltótárcza számla . . . . .			2678765	28	1500 drb részvény á 800 K			450000	—
Előlegek:					Tartaléktőke . . . . .			714608	54
Értékpapir fedezetre . . . . .	357144	93			Értékpapir tartalékalap . . . . .			4688	85
Jelzálogra . . . . .	550634	91			Nyugdíjalap . . . . .			97350	—
Kézi zálogra . . . . .	64032	—	971811	84	Visszleszámított váltók . . . . .			1166254	99
Pénzüintézeteknél folyószámlában			73139	17	Könyvetétek . . . . .			1447867	92
Részletüzlet . . . . .			46554	78	Különféle hitelezők . . . . .			163400	63
Különféle adósok . . . . .			8019	38	Ki nem vett osztalékok . . . . .			211	—
Értékpapírok . . . . .			207912	30	Előre beszédett kamatok és tartalékos nyereségek . . . . .			29937	45
Szelvény és pénznemek . . . . .			526	89	1908. évről áthozott nyereség . . . . .	1875	35		
Intézeti épület . . . . .			64000	—	1909. évi tiszta nyereség . . . . .	78403	01	80278	36
Butorzat és Safe depot . . . . .			7200	—					
Ingatlanok . . . . .			10572	—					
			4154597	74				4154597	74

Veszteség.

Az 1909. év üzleteredménye.

Nyereség.

Könyvetét kamatok . . . . .			59906	45	Kamatok:				
Tőkekamatadó . . . . .			5990	65	Leszámítolási kamatok . . . . .	162308	63		
Visszleszámítolási kamatok . . . . .			47395	67	Jelzálog . . . . .	39444	15		
Állami adó . . . . .			7351	62	Kézi zálog » . . . . .	3945	90		
Tiszti fizetések . . . . .			15702	—	Folyó számla » . . . . .	11777	94		
Költségek . . . . .			9463	54	Áruelőleg . . . . .	575	40		
Házköltségek . . . . .			235	40	Értékpapir » . . . . .	8217	10	226269	12
Leírások:					Jutalékok és nyereségek:				
Váltóveszteség . . . . .	9412	50			Banküzleti jutalékok . . . . .	2487	87		
Ingatlanoknál . . . . .	5038	22			Biztosítási » . . . . .	1050	64		
Berendezésnél . . . . .	729	20	15179	92	Értékpapir nyereség . . . . .	3116	25		
1908. évi nyereség áthozat . . . . .	1875	35			Pénznemek » . . . . .	240	08	6894	84
1909. évi tiszta nyereség . . . . .	78403	01	80278	36	Részletüzlet . . . . .			2516	80
					Házbér jövedelem . . . . .			3947	10
					1908. évi nyereség áthozat . . . . .			1875	35
			241503	61				241503	61

Baján, 1909. december hó 31-én.

Vajda Henrik igazgató.

Az igazgatóság:

Weidinger Dezső elnök  
 Dr. Bernhart János  
 Drescher Béla  
 Dr. Hegedűs Aladár  
 Dr. Rajk Aladár

Reich Vilmos alelnök  
 Dr. Bruck Samu  
 Milkó Vilmos  
 Lerner Antal

A felügyelő-bizottság:

Lemberger Rezső elnök  
 Pollák Bernát  
 Somogyi Emil

TISZTELT KÖZGYŰLÉS!

Van szerencsénk tisztelettel jelenteni, hogy a kereskedelmi törvény értelmében intézetünk üzletmenetét több ízben tartott vizsgálat alkalmával behatóan ellenőriztük, a kezelés szabályosságáról meggyőződünk és mindenütt a legszigorubb rendet és pontosságottapasztaltuk.

Meggyőződünk arról, hogy az igazgatóság által összeállított mérleg, valamint amérleg és nyereség-veszteség számla a tényleges eredménynek megfelel, minek folytán az igazgatóságnak a nyereség felosztására vonatkozó javaslatát helyeseljük és elfogadásra ajánljuk.

Baján, 1910. január hó 28.

A FELÜGYELŐ BIZOTTSÁG:

Lemberger Rezső s. k.

Pollák Bernát s. k.

Somogyi Emil s. k.